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                               Αριθ.Αποφ. 26/2023 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 4 

4η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, την 30η Μαΐου 2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 11.00 στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 

32 & Αμερικής) πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών 

Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

οικ./ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/167460/132/25-05-2023 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε 

νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στην συνεδρίαση 

συμμετείχαν επί του συνόλου δέκα τριών (13) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Δημητρογιάννης Λάμπρος - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Χαλιμούδρα Αγγελική - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής  

3. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (προσήλθε μετά τη συζήτηση και τη λήψη 

απόφασης του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης) 

4. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

5. Νικολακόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής (προσήλθε μετά τη συζήτηση και τη λήψη 

απόφασης του 3ου θέματος της ημερήσιας διάταξης) 

6. Ρούση - Ντζιμάνη Αγγελική - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

7. Κόντης Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

8. Κατσικόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

9.   Κούστας Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 
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Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής κ.κ. Γούδας 

Μιχαήλ, Μπαλαμπάνης Νικόλαος, Δριβίλας Δημήτριος και Μωραΐτης Νικόλαος. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν η Μαρία - Ηλίζα Καρακωνσταντή και η Τσούμα Βασιλική, υπάλληλοι της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 235306/4008/16-09-2020 (ΑΔΑ: 

9ΠΛ17Λ6-ΒΨΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 7ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Γνωμοδότηση 

επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το έργο «Συγκρότημα παραγωγής σκυροδέματος, 

σπαστηροτριβείου και ασφαλτομίγματος» της ΑΤΛΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ στην θέση ΑΜΠΕΛΙΑ ΝΕΡΟΜΑΝΑΣ 

Δ.Ε. Δήμου Αγρινίου ΠΕ Αιτωλ/νίας ΠΔΕ / ΑΔΠΔΕΙ (ΠΕΤ 2103503120)».  

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/294380/5943/28-02-2023 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 
Έχοντας υπόψη: 
 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Η μελέτη αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την επαναλειτουργία του υφιστάμενου έργου 
«Συγκρότημα παραγωγής σκυροδέματος, σπαστηροτριβείου και ασφαλτομίγματος» με φορέα την εταιρεία 
«ΑΤΛΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ», το οποίο βρίσκεται σε ιδιόκτητο γήπεδο έκτασης 30.233,77m2 στην θέση Αμπέλια 
Νερομάννας της Δημοτικής Ενότητας Παραβόλας του Δήμου Αγρινίου. Συγκεκριμένα το έργο αποτελείται από: 
 
1. Μονάδα παραγωγής ασφαλτομίγματος με εγκατεστημένη ισχύ 303,15 kW και δυναμικότητα παραγωγής 
ασφαλτομίγματος 70 m3/ώρα ενώ εκτιμάται ότι θα λειτουργεί περίπου 120 ημέρες ανά έτος. 
2. Μονάδα παραγωγής σκυροδέματος με εγκαταστημένη μηχανολογική ισχύ 70,45 kW και δυναμικότητα 
παραγωγής σκυροδέματος 80  m3/ώρα  ενώ εκτιμάται ότι θα λειτουργεί περίπου 150 ημέρες ανά έτος. 
3. Μονάδα σπαστηροτριβείου αποτελούμενη από δύο παραγωγικές γραμμές με εγκαταστημένη μηχανολογική 
ισχύ 153,25 kW (σιαγώνα) και 211,80 kW (τριβείο) και συνολική δυναμικότητα παραγωγής 80 m3/ώρα ενώ 
εκτιμάται ότι η μονάδα θα λειτουργεί περίπου 150 ημέρες ανά έτος. 
 
Η έκταση είναι ιδιόκτητη και ανήκει στην εκμεταλλεύτρια εταιρεία. Εντός του γηπέδου της εγκατάστασης θα 
υπάρχουν και άλλες υποστηρικτικές-βοηθητικές εγκαταστάσεις της δραστηριότητας, όπως κτιριακές 
εγκαταστάσεις για τις ανάγκες της διοίκησης του χώρου των μηχανολογικών εγκαταστάσεων (γραφεία, 
λογιστήριο κτλ), για την εξυπηρέτηση του προσωπικού (αποδυτήρια, αποχωρητήρια κλπ), για την αποθήκευση 
εργαλείων, ανταλλακτικών και αναλωσίμων σιλό πρώτων υλών (τσιμέντου και αδρανών υλικών) καθώς επίσης 
γεφυροπλάστιγγα και υπαίθριες αποθήκες των αδρανών υλικών που θα χρησιμοποιούνται στη δραστηριότητα. 
 
Συνολικά εντός του γηπέδου της εγκατάστασης υπάρχουν: 
- μονάδα παραγωγής ασφαλτομίγματος, 
- μονάδα παραγωγής ετοίμου σκυροδέματος, 
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- μονάδα παραγωγής αδρανών υλικών (σπαστηροτριβείο), 
- χώρος γραφείων, αποθηκών, W.C., 
- γεφυροπλάστιγγα. 
 

 
Εικόνα 1 : Θέση έργου 
 
Επιπρόσθετα, η περιοχή της εγκατάστασης βρίσκεται εκτός περιοχής NATURA 2000 ούτε και ανήκει στις 
προστατευόμενες που έχουν θεσπιστεί από τον Ν. 3937/2001. Ακόμη, η εγκατάσταση βρίσκεται εκτός των ορίων 
προστασίας Αρχαιολογικών Ζωνών της ευρύτερης περιοχής ενώ το γήπεδο εγκατάστασης του έργου βρίσκεται 
εκτός σχεδίου πόλης και ορίων οικισμών. Σύμφωνα με το Χωροταξικό Σχέδιο Περιφέρειας Δ. Ελλάδας, στην 
περιοχή του έργου και στη συγκεκριμένη θέση δεν υφίσταται Ζώνη Οικιστικού Ελέγχου (Ζ.Ο.Ε.), ούτε εγκεκριμένο 
Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (Γ.Π.Σ.), ενώ ο πλησιέστερος οικισμός βρίσκεται σε απόσταση μεγαλύτερη από 500 
μέτρων από το γήπεδο του έργου. 
 
Σύμφωνα με την 1η αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ), το υπό εξέταση 
έργο βρίσκεται στη Λεκάνη Απορροής του ποταμού Αχελώου (EL0415) το οποίο παρουσιάζει καλή οικολογική και 
χημική κατάστασης. Επίσης, όσον αφορά τα υπόγεια ύδατα το υπό μελέτη έργο βρίσκεται στο Υπόγειο Υδατικό 
Σύστημα Υδροφοριών Αντιρρίου, με κωδικό EL0400130), το οποίο παρουσιάζει καλή ποιοτική και ποσοτική 
κατάσταση. 
 
Τέλος, σύμφωνα με την αρ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41366/325/2018 Απόφαση της ΕΓΥ περί Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων 
Πλημμύρας Λεκανών Απορροής ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας, το υπό μελέτη 
έργο βρίσκεται εκτός Ζωνών Δυτικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας με την πλησιέστερη να είναι η χαμηλή ζώνη π. 
Αχελώου και παραλίμνιας περιοχής λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου, παραλίμνιες εκτάσεις Τριχωνίδας, 
Λυσιμαχίας, Οζερού, Αμβρακία με κωδικό EL04APSFR003. 
 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
➢ Για το εν λόγω έργο εκδόθηκαν οι κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις: 

i.Η αριθ. πρωτ. Φ.901/1119/446280/24-10-2022 θετική γνωμοδότηση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. 
ii.Η αριθ. πρωτ. 464286/23-11-2022 θετική (υπό όρους) θετική γνωμοδότηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

Αιτωλοακαρνανίας & Λευκάδας. 
iii.Η αριθ. πρωτ. 290795/39796/28-09-2022 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & 

Κτηνιατρικής Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας.  
iv.Η αριθ. πρωτ. 465231/04-10-2022 θετική γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων & Τεχνικών Έργων 

Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου & Νοτίου Ιονίου. 
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v.Η αριθ. πρωτ. 479376/12-12-2022 γνωμοδότηση του Δασαρχείου Αγρινίου με την οποία δηλώνει ότι λόγω 
ουσιωδών ελλείψεων στην ΜΠΕ δεν δύναται να γνωμοδοτήσει. Οι εν λόγω ελλείψεις αφορούν το τοπογραφικό 
διάγραμμα που συνοδεύει την ΜΠΕ και συγκεκριμένα την μην αποτύπωση αναδασωτέων εκτάσεων σε αυτό. 

vi.Η αριθ. πρωτ. ΠΔΕ/ΔΤΕΠΕΑΙΤ/116174/2092/30-07-2021 έγκριση εισόδου-εξόδου εγκατάστασης εκδοθείσα από 
την Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας. 

vii.Η αριθ. πρωτ. Δ.ΑΝ.2116/30-08-2007 Απόφαση Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων της Δ/νσης Ανάπτυξης της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αιτωλοακαρνανίας. 

viii.Το αριθ. 80/2019 Πρακτικό της Περιφερειακής Επιτροπής Χωροταξίας Περιβάλλοντος Αιτωλοακαρνανίας 
σύμφωνα με το οποίο το οικόπεδο εγκατάστασης του έργου δεν χαρακτηρίζεται ως γη υψηλής παραγωγικότητας. 

ix.Η αριθ. πρωτ. 887/16-04-2019 βεβαίωση χρήσεων γης του Δήμου Αγρινίου. 
x.Η αριθ. 235/2009 άδεια οικοδομής εκδοθείσα από την Δ/νση Πολεοδομίας Μεσολογγίου της Ν.Α. 

Αιτωλοακαρνανίας. 
xi.Η αριθ. πρωτ. Δ.ΑΝ.2399/03-11-2009 άδεια λειτουργίας εκδοθείσα από την Δ/νση Ανάπτυξης της Ν.Α. 

Αιτωλοακαρνανίας. 
➢ Μέρος του γηπέδου εγκατάστασης του έργου στις αναρτημένες δασικούς χάρτες έχει χαρακτηριστεί ως 
αναδασωτέα έκταση (ΑΝ) και ως εκ τούτου το Δασαρχείο Αγρινίου έχει ζητήσει από το φορέα του έργου 
αποτύπωση των εν λόγω τμημάτων στο συνημμένο Τοπογραφικό Διάγραμμα που συνοδεύει την ΜΠΕ για να 
εκφράσει τις απόψεις του. Στο παρακάτω απόσπασμα του δασικού χάρτη διαφαίνονται τα όρια του γηπέδου 
(κορυφές Α1 έως Α22 του τοπογραφικού διαγράμματος που συνοδεύει την ΜΠΕ) αποτυπώνονται με έντονη 
πράσινη γραμμή. 
 

               
 
➢ Οι υπό εξέταση μελέτη παρουσιάζει τις κάτωθι ελλείψεις: 

i.Στο Κεφάλαιο 5 της ΜΠΕ δεν λαμβάνει χώρα η εξέταση της συμβατότητας με χωροταξικές και πολεοδομικές 
διατάξεις καθώς και σχετικά Διαχειριστικά Σχέδια όπως ΕΣΔΑ, ΠΕΣΔΑ κλπ. 
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ii.Το Κεφάλαιο 6 της υπό εξέτασης μελέτης δεν περιλαμβάνει τις κάτωθι ενότητες διαχείρισης των αποβλήτων της 
μονάδας και εκ του νόμου προβλεπόμενες από το Παράρτημα 2 της Υ.Α. 170225/2014: 
➢ Εκροές υγρών αποβλήτων με εκτίμηση ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών, καθώς και αναλυτική 
περιγραφή των τρόπων διαχείρισης και διάθεσης σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις ανά είδος αποβλήτων. 
➢ Εκροές στερεών αποβλήτων με εκτίμηση ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών, κατάταξη κατά ΕΚΑ, 
καθώς και αναλυτική περιγραφή των τρόπων διαχείρισης και διάθεσης (εργασίες R και D) σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις ανά είδος αποβλήτων. 
➢ Εκπομπές ρύπων και αερίων του θερμοκηπίου στον αέρα από τη λειτουργία της δραστηριότητας  
➢ Εκπομπές θορύβου και δονήσεων από τη λειτουργία του έργου ή της δραστηριότητας. 
➢ Παύση λειτουργίας - αποκατάσταση 
➢ Έκτακτες συνθήκες και κίνδυνοι για το περιβάλλον 

iii.Ενώ στο Κεφάλαιο 6.2.1 της ΜΠΕ αναφέρεται ότι η θέρμανση του ασφάλτου στην μονάδα παραγωγής 
ασφαλτομίγματος πραγματοποιείται με υγραέριο, στην μελέτη δεν περιγράφονται οι εγκαταστάσεις 
αποθήκευσης αυτού. 

iv.Στο Κεφάλαιο 8.5.3 της υπό εξέτασης ΜΠΕ αναφέρεται λανθασμένα ότι στην περιοχή μελέτης δεν υπάρχουν 
δάση η αναδασωτέες εκτάσεις εντός της περιοχής μελέτης. 

v.Στο Κεφάλαιο 11 της υπό εξέτασης ΜΠΕ δεν περιλαμβάνει πρόγραμμα παρακολούθησης των αέριων εκπομπών, 
όπως σκόνη, καυσαέρια κ.λπ., έτσι ώστε να θεσπιστούν μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος. 
 
Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα θεωρούμε ότι θα πρέπει πρώτα να διευκρινιστούν και να διευθετηθούν τα 
ανωτέρα ζητήματα ιδιαίτερα ως προς τα δασικά θέματα, έτσι ώστε να εκφραστούν οι απόψεις της υπηρεσίας επί 
της ΜΠΕ. 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Σπηλιόπουλο Ζώη – Προϊστάμενο της Διεύθυνσης 

Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., για παροχή διευκρινήσεων επί του θέματος. 

 

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τους ανωτέρω όρους 

και προϋποθέσεις. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, έχοντας 

υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Την υπ’ αριθ. 248595/2016 (ΦΕΚ/Β’/4309/30.12.2016) απόφαση Γενικού Γραμματέα 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του 

Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει. 

3) Την υπ’ αρ. 07/27-01-2022 (ΦΕΚ 624/Β/14.02.2022) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, περί 

σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 08/27-01-2022 (ΑΔΑ: 6ΩΝΜ7Λ6-917) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων ΠΣ ΔΕ. 
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5) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

6) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

7) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

8) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 

ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

9) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 148652/27-09-2022 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ.Π.Δ.Ε. & Ι. – Τμήμα 

Περιβαλλοντικού και Χωρικού Σχεδιασμού (αρμόδια περιβαλλοντική αρχή)). 

10) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το έργο «Συγκρότημα 

παραγωγής σκυροδέματος, σπαστηροτριβείου και ασφαλτομίγματος» της ΑΤΛΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ στην 

θέση ΑΜΠΕΛΙΑ ΝΕΡΟΜΑΝΑΣ Δ.Ε. Δήμου Αγρινίου ΠΕ Αιτωλ/νίας ΠΔΕ/ΑΔΠΔΕΙ (ΠΕΤ 2103503120).     

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
Η Γραμματέας  
 
Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα 

ΑΔΑ: ΩΜΧ57Λ6-7ΑΓ
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